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Αθήνα, 10.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ: Υπουργό  Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: «Έλεγχος νομιμότητας και αποτελεσματικότητα των εποπτικών μηχανισμών στις 
Υπηρεσίες Δόμησης μετά την αποκάλυψη κυκλώματος διαφθοράς στην Αττική» 
 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Η πρόσφατη αποκάλυψη και εξάρθρωση κυκλώματος διαφθοράς που φέρεται να δρούσε 
σε Υπηρεσίες Δόμησης της Αττικής, σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί 
από τις αρμόδιες διωκτικές αρχές και τα μέσα ενημέρωσης, προκαλεί εύλογη ανησυχία 
σχετικά με την αποτελεσματικότητα των μηχανισμών εποπτείας και ελέγχου της 
πολεοδομικής διοίκησης. 

Τα στοιχεία που έχουν δει το φως της δημοσιότητας κάνουν λόγο για συστηματική δράση 
προσώπων που φέρονται να εκμεταλλεύονταν τη θέση τους προκειμένου να διευκολύνουν 
την έκδοση ή διεκπεραίωση πολεοδομικών υποθέσεων έναντι παράνομων οικονομικών 
ανταλλαγμάτων. Η έκταση και η διάρκεια της φερόμενης δράσης του κυκλώματος 
δημιουργούν εύλογα ερωτήματα ως προς το εάν υπήρξαν προγενέστερες ενδείξεις, 
καταγγελίες ή πορίσματα ελέγχων που θα μπορούσαν να έχουν οδηγήσει σε έγκαιρη 
αποκάλυψη και αντιμετώπιση του φαινομένου. 

Παράλληλα, ανακύπτει το ζήτημα της επάρκειας των μηχανισμών εσωτερικού ελέγχου, της 
λειτουργίας των πειθαρχικών διαδικασιών, καθώς και της δυνατότητας πλήρους 
ιχνηλάτησης των ενεργειών που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο της έκδοσης και 
διαχείρισης πολεοδομικών πράξεων. 

Η υπόθεση αυτή δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί ως μεμονωμένο περιστατικό. Αντιθέτως, 
αναδεικνύει πιθανές διαχρονικές αδυναμίες του συστήματος ελέγχου των Υπηρεσιών 
Δόμησης, οι οποίες ενδέχεται να έχουν επιτρέψει την ανάπτυξη πρακτικών που θίγουν το 
δημόσιο συμφέρον, την προστασία του περιβάλλοντος, την ισονομία των πολιτών και την 
εμπιστοσύνη στους θεσμούς. 

Κατόπιν τούτων, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πόσοι τακτικοί και έκτακτοι έλεγχοι πραγματοποιήθηκαν στις Υπηρεσίες Δόμησης 
της χώρας κατά την περίοδο 2020–2025 και ποια ήταν τα βασικά συμπεράσματα 
αυτών;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6055

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

588

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/6/2026
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2. Πόσες καταγγελίες σχετικές με φαινόμενα διαφθοράς, χρηματισμού ή κατάχρησης 
αρμοδιοτήτων σε Υπηρεσίες Δόμησης υποβλήθηκαν κατά την τελευταία πενταετία 
και πόσες εξ αυτών οδήγησαν σε διοικητικό, πειθαρχικό ή ποινικό έλεγχο;  

3. Είχαν περιέλθει σε γνώση του Υπουργείου ή άλλων εποπτικών αρχών στοιχεία, 
αναφορές ή πορίσματα που αφορούσαν τις υπηρεσίες οι οποίες σήμερα βρίσκονται 
στο επίκεντρο της ποινικής διερεύνησης; Εάν ναι, ποιες ενέργειες 
πραγματοποιήθηκαν;  

4. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την ενίσχυση της 
διαφάνειας, της λογοδοσίας και της αποτροπής αντίστοιχων φαινομένων στο 
μέλλον;  

5. Υφίσταται σήμερα πλήρες σύστημα καταγραφής και ιχνηλάτησης (audit trail) όλων 
των ενεργειών που πραγματοποιούνται επί ηλεκτρονικών πολεοδομικών φακέλων 
και, εάν όχι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής του;  

6. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε επανέλεγχο συγκεκριμένων κατηγοριών 
διοικητικών πράξεων που εκδόθηκαν από υπηρεσίες στις οποίες διαπιστώθηκαν 
σοβαρές ενδείξεις διαφθοράς;  

7. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε έλεγχο των διοικητικών πράξεων που 
εκδόθηκαν από τις ελεγχόμενες υπηρεσίες κατά το επίμαχο χρονικό διάστημα και 
ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την προστασία των καλόπιστων πολιτών που 
τυχόν επηρεάζονται από μεταγενέστερη ακύρωση ή αμφισβήτηση των πράξεων 
αυτών;  

Παρακαλείσθε όπως μου καταθέσετε τα παρακάτω έγγραφα: 

1. Τα πορίσματα τακτικών ή έκτακτων ελέγχων που διενεργήθηκαν στις εμπλεκόμενες 
Υπηρεσίες Δόμησης κατά την περίοδο 2020–2025.  

2. Συγκεντρωτικό πίνακα με τον αριθμό καταγγελιών που υποβλήθηκαν ανά Υπηρεσία 
Δόμησης για ζητήματα διαφθοράς, χρηματισμού ή κατάχρησης αρμοδιοτήτων κατά 
τα έτη 2020–2025.  

3. Αντίγραφα των εντολών ελέγχου, των ΕΔΕ και των πειθαρχικών διαδικασιών που 
διατάχθηκαν σε Υπηρεσίες Δόμησης κατά την ίδια χρονική περίοδο.  

4. Τυχόν πορίσματα ή αναφορές της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, του Σώματος 
Επιθεωρητών ή άλλων ελεγκτικών μηχανισμών που διαβιβάστηκαν στο Υπουργείο 
και αφορούσαν παρατυπίες ή φαινόμενα διαφθοράς σε Υπηρεσίες Δόμησης.  

5. Τις εγκυκλίους, οδηγίες ή διοικητικές πράξεις που εξέδωσε το Υπουργείο κατά την 
τελευταία πενταετία με αντικείμενο την πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων 
διαφθοράς στις Υπηρεσίες Δόμησης.  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




